



**D**rahi spolubratia, drahi priatelia, v tomto tradičnom mesiaci nášho drahého Otca Dona Bosca, nechávame zazvučať s pápežom Františkom, siedme Blahoslavenstvo: „*Blahoslavení, tí čo šíria pokoj, lebo ich budú volať Božími synmi*” „*Rozsievat' pokoj okolo nás, to je svätosť*” [GE 89]

A práve toto neúnavne robia saleziánski misionári. V mnohých národoch je saleziánsky misionár poznaný a milovaný ako človek pokoja, priateľ všetkých. Vie vyžarovať pokoj aj v ťažkých momentoch prenasledovania, odmietnutia, rôznych skúšok. A najmä, vie upokojiť mladých predovšetkým prostredníctvom výchovy: „*misijná činnosť podnecuje celé výchovné a pastoračné úsilie vlastné našej charizme*” (S 30). Tam, kde mladí nedokážu žiť spoločne z dôvodu hlbokých etnických, náboženských alebo politických rozdielov, prednosti saleziánskeho oratória dokážu vykonať tento zázrak jednoty a pokoja. „*Oratórium dona Bosca vyzerá ako spojené národy*”, povedal raz s obdivom a uznaním vojenský dôstojník, moslim, v našej misii v Sarh, v južnom Čade.

**Rozsievat' pokoj okolo nás - medzi spolubratmi, medzi mladými, uprostred národa: to je typická charakteristika saleziánskeho misionára.**

*J. Basanes*

**D. Guillermo Basanes, SDB  
Radca pre misie**

**M**anuál provinciálneho delegáta pre saleziánsku animáciu bol potvrdený Hlavným Predstaveným a jeho radou 26. januára 2017. Teraz, v júli 2019, bol publikovaný v papierovej forme, v piatich jazykoch, spolu s ďalšími dôležitými prílohami misijnej animácie: Dokument o **Misijnej formácii** saleziánov dona Bosca (2014), ktorý chce udržať živý misijný zápal v Kongregácií. Tento dokument učí apoštolskému zápalu od prednoviciatu až po permanentnú formáciu.

**Saleziánska misionárska svätosť.** Predstavujú sa niektoré modely misionárov *ad gentes*, ktorí nás povzbudzujú k nasledovaniu. Je význačné konštatovať ako je misijný zápal zdrojom svätosti.

**Misijné skupinky**, udržujú v mládežníckej pastoračii, cirkevnej a mládežníckej komunite, živý misijný plameň. Misijná animácia musí byť prítomná od základnej školy až po univerzitné skupiny.

Posledná kapitola vyberá niektoré aspekty, ktoré sa týkajú DIAMA, v animácii **saleziánskeho misijného dobrovoľníctva**, vo vlastnej provincii. Samozrejme aj celý manuál bude tiež bohatým nástrojom animácie.

Tento materiál bude užitočný pre DIAMA v provincii a tiež pre equipe misijnej animácie pre stály proces sensibilizácie a animácie provinciálnej a lokálnej komunity k hlbšiemu misijnému povedomiu, k obsahovo a metodologicky obnovennej službe, obracajúc sa zároveň do vnútra aj mimo vlastnej komunity. Táto misijná animácia má za cieľ udržovať v každom saleziánovi a výchovno-pastoračnej komunite misijný zápal a napomáhať misijnej kultúre.



## „Boh tak miloval svet, že dal svojho jednorodeného Syna“.

Z brožury GMS 2019: Don Papi Reddy je mladý saleziánsky misionár, pochádzajúci z provincie Guwahati, India (ING). Hneď po kňazskej vysviacke bol poslaný do novovznikajúcej saleziánskej prítomnosti v utečeneckom tábore v Palabek, Uganda, v roku 2017. Aktuálne je misionárom v Južnom Sudáne.

**M**oja skúsenosť v tábore bola silná a obohacujúca. Boli momenty, keď som si s ľuďmi sadol a plakal, pretože ich príbehy boli bolestné a pohnuté. Nemajú jedlo, oblečenie, trápia sa pre deti, roztrúsené po tábore, niektorí ich príbuzní zomreli počas cesty. Bolo veľmi ťažké počúvať tieto rozprávania.



Najkrajšia skúsenosť, ktorú som mal... Po dvoch mesiacoch, čo som bol v tábore, v jednu nedelu som pokrstil 30 ľudí v malej kaplnke, ktorú sme nazvali sv. Petra a Pavla. Po omši, za mnou prišla jedna slepá žena a požiadala ma: „Otče, prosím vás otvorte Jánovo Evanjelium a podčiarknite verše, v ktorých sa hovorí «Boh tak miloval svet, že dal svojho jednorodeného Syna»“. Ostal som prekvapený, pretože ona bola slepá, nemohla čítať ani vidieť. Urobil som to, o čo ma žiadala; otvoril som evanjelium, podčiarkol som slová a dal som jej ho. Po chvíli zobrala Bibliu a išla ku vchodu do kostola. Keďže omša skončila, ľudia tadiaľ prechádzali, ona ich zastavovala a pozývala každého pridať sa k skupine, hovoriac: „Boh tak miloval svet, že dal svojho jednorodeného Syna“. Ľudia si sadali, počúvali ju a hovorili s ňou. Pre mňa to bola jedna z najkrajších skúseností: to, čo tá žena spravila v ten zvláštny deň, bola katechizácia a privedenie viacerých osôb k Bohu. Títo ľudia, majú mnohé psychické trápenia, kvôli rodinným problémom, každodenným bojom v tábore. A potom im niekto hovorí o Bohu, o odpustení a o láske ... pozeral som na túto ženu a ona bola pre mňa veľkou inšpiráciou. Ona bola slepá; a my sme nečakali, že jedna slepá osoba by mohla urobiť niečo tak veľké. Táto žena bola plná Božej sily a ohlasovala dobrú zvesť.

Moja najsmutnejšia skúsenosť v tábore... Po tri a pol mesiacoch mojej prítomnosti som založil skupinku mladých. Niektorí z týchto mladým ma priviedli navštíviť dvoch nových priselcov do tábora. Boli to dvaja mladí chlapci, ktorí ležali bez odevu a nemali sa kam uchýliť. Spýtal som sa: „Čo sa stalo? Ako je to možné, že sú v takomto stave?“. „Otče, nemajú nikoho. Prišli tu po dvoch dňoch chôdze pralesom. Nemajú jedlo, nemajú oblečenie a sú na hranici smrti“. Keď som sa priblížil, sadol som si a nezmohol som sa na iné a začal som plakať. Nevedel som, čo robiť. Išiel som hneď do domu, vziať pre nich nejaké jedlo. Zobral som nejaké oblečenie a dal som im ho. Všimol som si, že boli prestrašení a uzavretí. Sadol som si, počúval som ich a hovoril som im.

Počúval som ich príbehy o tom ako ušli pred vojnou, zo situácie, ktorá je v Južnom Sudáne, ako prišli sem, vôbec som nevedel čo robiť. Sedel som a plakal. Po chvíli mi povedali: „Otče, ďakujeme, ďakujeme, že si prišiel. Ty si k nám prišiel ako Boh na pomoc“. Bol som veľmi pohnutý. Táto dramatická, ale krásna skúsenosť, mi pomohla posilniť vzťah s mladými. Keď sa teraz prechádzam, chlapci ma volajú „Abuna, ahoj! Abuna, ahoj! Pod', pod'!“ Som rád, že som sa naučil ich jazyk. Slávim omšu v ich jazyku. Dokážem konverzovať v základoch ich jazyka ale najmä komunikovať s nimi od srdca k srdcu.

Papi Reddy, indický misionár v Južnom Sudáne



## Svedectvo saleziánskej misionárskej svätosti

Don Pierluigi Cameroni SDB, Postulatore Generale per le Cause dei Santi

Blahoslavená Maria Troncatti (1883-1969), ktorej 50-te výročie narodenia pre nebo si pripomíname 25. augusta, sa takto modlila: „Páne, chcem byť stále tvoja. Ó Ježiš, nechala som všetko čo mi bolo najdrahšie aby som ti prišla slúžiť, posvätiť moju dušu. Áno, všetko som zanechala: Len ty mi teraz ostávaš, ale ty mi stačíš. Ježišu, urob ma tak dobrou a vernou stavu, ku ktorému si ma povolal: Daj nech ti stále verne slúžim! Daj nech som všetkými zabudnutá, aby som mohla byť len tvoja; vzdial ma od všetkých, aby som mohla byť tvojou hračkou... Daj mi veľa lásky, veľa ducha obetavosti, pokory, sebazapierania, aby som mohla byť nástrojom dobra pre mnohé duše.“



## Saleziánsky misijný úmysel

### Za rodiny v Ázii

Aby sa rodiny, vďaka životu modlitby a lásky, stávali stále viac „dielňami poludšťovania“.

Saleziánska prítomnosť v Ázii bola Pánom požehnaná. Ide o mladú prítomnosť, tvorí ju 32 krajín so skoro 600 komunitami. Modlime sa, aby Don Bosco v Ázii naďalej rozširoval ducha Rodiny a napomáhal rozvoju pevných rodín ako zdroja poludšťovania a kresťanského života.

